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LWEXEPE3AAWUH BPOJ
PaTko Towwh, Hosu Cap

Ca matemartuuke Tauke rneguwra, 6poj 1001 uma HEKONWKO UHTepe-
CaHTHUX cBojcTaBa. [lersus je bpojesuma 7, 11 n ,6akcy3Hum” 6pojem
13. Ycreapw, 1001 =7 - 11 - 13, 7j. 6poj 1001 je nponssoa Tpw y3acTo-
nHa npocta bpoja. To je unrbenuua nobpo No3HaTa yyeHuuuma Koju
UMajy UCKYCTBA Ca MATEMATUUKNX TAKMNYEHA.

3aHUMIBUBO je W TO Aa ce npou3son 6uno kor Tpouudperor 6poja ca 1001 moxe pobu-
TV M TAKO WTO ce Taj 6poj Hanuwe ABa nyTa. 3aucTa,

EJOUT:EEJ_(-(10{)U+1]=1000-a+a:abc000+aﬂ=abmbc.

Ha npumep, 1001 - 111 = 111111, Kako je 111 = 3 - 37, Ha ocHosy Tora ce bpoj 111111
NaKo pacTasba Ha npocte yuHuoue: 111111 =3-7-11-13-37.

MNpuMeTUMOo Aa je CUYHO: ab-101= abab, abcd -10001= abcdabed wrp,

Npumep. lokasatu aa je 6poj 11111211111 pervums ca 11°

Peweme. Kako je
11111211111=11111100000 +111111=111111-(100000 + 1) = 111111-100001,

a c apyre cTpawe je
100001=99990 +11=10-9999+11=10-9-1111+11=90-(101-11) + 11

=(90-101)-11+11=9090-11+11=11-(9090 + 1) = 11-9091
TO je
11111211111=111111-11-9091=11-3-7-13-37.11.9091=11? - 3.7.13-37-9091.

Y maTemaTiun Heku 6pojeBn HOCe MMEHa NO NO3HATUM MaTemaTMyapuma unu Gusnua-
puma, na Tako umamo Apxumenos 6poj, Henepos, 6pojese DuboHauwja, Mayca uta. bpoj
1001, KOjW HUje TaKo 3HayajaH, Kao rope HageneHu, y Haukom XKaproHy 4ecTo ce Ha3nea
LexepesaguHx 6poj.

Wexepe3ana je nonynapHa NWYHOCT M3 Hajno3HaTujer 300pHMKa NpUYa apanckux Hapo-
na .Xwrbany v jeaHa Hoh", ca enemeHTUMa MHAMJCKOT U nepcurjckor ¢ponknopa. 3Hajyhiu
Heobuuny cnabocr uapa lWaxpwjapa ga oaceua rnase CBOjUM XeHama NoUie npse
6paune Hohw, Lexepe3aaa je npuyana uapy n3 Hohu y Hoh uyaecHe npuye, 3aycTagra-
jyfhu ce y camy 30py Ha Haj3aHumbUBMjeM MecTy. (Taj teH NpoHanasak u aaHac obunarto
KOpWUCTe ayTopw Tenesu3njckux cepuja.) Llap, xenefin pa uyje HactaBak, ognarao je
eHo norybmbere no cnegeher jytpa. Tako je Lexepe3ana npuuana uapy bajke pasHo
xurbany v jeaHy Hoh. Mocne xumbaay u jeare Hohu, 3apobuna je uapesy ibybas n OH joj je
noxknoHuo xueor. LLiexepesana je noctana yapesa *eHa, a LeO HapOA jé CNABUO HeHY
nenoty u myapoct. Llap je Hapeauo pa ce 3anuwy cse LllexepesaguHe npuue n Tako
cauysajy of 3abopasa.
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Tpe6a HanomeHyTH A3 Cy Np1Ye HacTane y BpemeHy NpouBaTa apancke Hayke U Kyntype
(barpanckw kanugar), na je To AOWNO A0 Wipaxaja u y Wexepeiagvuuum npuuama. Tako
Ce ¥ OKBMPY HEKMX NPWYA NOjaBIbYjY U MHTEPECaHTHK MATEMaTUUKK 3aaum. Hasogumo
jenan of rounx (458. Hoh):

Jamo 20nyboea donemeno je do sucokoz dpeema. JedaH Oeo ce pacnopeduo Ha 2paHe
dpeema, a dpy2u ce cMecrmuo ucnod dpeema. [onyboeu ca ¢paHe 2080p€ OHUMA UCNOD:
~Ako 6u jedan 00 sac donemeo Hama, 6uno 6u sac mpefiuna 0d yxynwo? 6poja, a ako bu
jedar 00 Hac cremeo sama, buno 6u Hac nodjedHako.” Konuko je zony6osa cedeno Ha
2paHama, a konuKo ux je 6uno ucnod dpaema’

HaBoaWmo ABa 3agaTka y KOjMMa Ce KOpWCTe rope onucaxa cBojcTea bpoja 1001.

3apaTanr 1. [1Ba Wrpaua Han3meHWuHo ynucyjy no jegHy unpy y noma Tpake 1x6 fok
ce He pobuje 6-umdppenn Gpoj. Huje obape3Ho aa ce no/ba Tpake NoNyraeajy penom.
Huje no3someHo kopuctuti ungpe 0 v 9. Moxe nu [ipyru urpay (oHaj Koju He nountbe
urpy npsum note3om) noctufin ga pobujenn 6poj byae perome ca 917

Pewewe. [la. Crpaternja [lpyror urpaua je cnepgeha: ou pazbuja (y mucnuma) tpaky va
ABa ckyna no 3 y3actonHa ksagpatuha. Ceaku nyT kag Mpsu urpay ynuwe Heky undpy,
[pyrv Ha oprosapajyhe mecto y Apyroj Tpojum keagpartuha ynucyje ucry unopy.

abclabc

Aobujenn bpoj uma obnuk
1000 abc + abc = (1000 +1)-abc = 1001-abe.
Kako je 1001 = 91 - 11, nobmjenn bpoj je gerue ca 91,

3aparvak 2. [Isa urpaya HeW3MEHHYHO YNKUCYjy No jegHy undpy y noma Tpake 1x12 nok
ce He nobuje 12-undpenn 6poj. Huje obaseaHo Aa ce Nosba Tpake NONyHABajy PefoMm.
Huje possommeHo kopuctut uudpe 0 v 9. Moxe nu [ipyrv urpay noctuhn ga anobujenn
6poj 6yae nemus ca 4077

Peweme. [la. Ctpateruja fipyror urpaua je cnepeha: oH paibuja (y MuchmMa) Tpaky Ha
ABa CKyna no b y3actonHux KBappatuha. (CBaku NyT Kag NpBK uUrpay ynuwe undpy X,
Apyrv Ha oprosapajyhe mecto y apyroj wecropuu keagparuha ynucyje undpy X' =9 - x.

X a I x a

Nobujenu 6poj uma o6nuk A -10°+ B, rae je A + B = 999999, 7j. nobuja ce Tako WTo je u3a
wectoyudpenor bpoja A gonucan wectoundpenn 6poj B. Kako je 999999 = 111111 . 9,
M1 =111-1001=3-37-7-11-13u 3711 =407, 10 je 6poj 999999 nen-us ca 407;
npema Tome je u 6poj

A-10° +B=A(10° - 1)+ A+B=A(10° ~1)+10° 1= (10° ~1)(A+1).
Ha HaBeeHWM CBOjCTBMMA 3aCHWBAJY Ce M HeKN ,MahuoHnYapcku” Tpukoew. EBo Kako je

jenaH Takas ,pOKYC", KOjuM MOXEeTe MMNPecMOHMPaTH CBOje APYroBe, ONUCA0 NO3HATH
nonynapusarop matemaruke Jakos MNepemsman.
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M3eohau TpuUKa TPaxuK Of jeAHOr Of NPUCYTHUX f1a HA NUCTY Nanupa Hanwuwe NPown3eo-
reaH Tpoundpen 6poj.

— Mory nu y Tom 6pojy 6utu u Hyne?

- Hema HMKaKBux orpaHuuetba. buno koju Tpoundpet 6poj.

— Hanucao cam. Wra cag?

~ Nlonwww Tom 6pojy nctu 1aj 6poj. lobuhew HapasHo wectoundpex 6poj.

— Tauno. Wecroundpen 6poj.

- Npenaj nanup cyceay, Koju Cefin NOAATbE Of MeHe. A OH HeKa Taj WecToundpeHu
6poj nogennca 7.

- Nako je pehm: nogenu ca 7! A wa ako Huje aersue ca 77

- He 6punu ce. Hehe 6utn ocTaTka.

- He 3naw 6pojese, a curypa cv fa vehe Gutn ocratka.

- Npeo nogenw, a nocne hemo pasrosapati.

- Mmaw cpehe; 6poj je pensis ca 7.

- Pesyntar npefaj ceom cyceay He caonwrasajyhin vuwra. OH Heka ra nogenunca 11.

— Oner Huje Guno ocrarka. Wra cap?

- Mpenaj pe3yntar gane. Pazgenu ra ... peuvmo ca 13.

- baw cre umanu cpehe. OnNeT HeMa ocTaTka.

- Cap mu aaj pesyntar ca octatkom. Camo, npecasuj Nanup, Aa ja He bux suaeo
6pojese.
He pa3sujajyfin MMCT nanupa, GOKYCHUK ra Npesaje YUeHuKy KOju je Hanucao NonasHum
Gpoj:

- W3gonuTe Opoj KOjK CTE 3aMUCNNK.

~ CaBpLUeHO TauHO! - Ca ANB/bEH:EM je peKao 0Baj.
AKO je nNpBM, Ha Npumep Hanwucao 6poj 342, oHpa pegom Acbujamo bpojese: 342342,
342342 :7 = 48906, 48906 : 11 = 4446, 4446 : 13 = 342.
Mo ersi, TPUK C& MOMKE WIMEHWTI TaKD A2 ce wecToywdpern Bpoj nogenu ca 7, 3atum
ca 11, a 3aTum Ca 3amubeHum Opojem Tako fia GOKYCHUK MOXe CamOyBepeHo fAa
06jaBw a je KoHauHuW pe3ynTat 6poj 13.

3AAALUM 3A CAMOCTANTHU PAR

1. Pewnw 3agartak o ronyGoBMMa Ca CTpaxe 2.

2. 36mp npow3sopa 1 36upa nBa npupoaHa 6poja jeaHak je 1000. Koju cy To Gpojesn?

3. Hahu npuponne Gpojese x, y, 2 Takge Aa je XyZ + Xy + Xz + yz + x + y + 2= 1000.
YnyTcreo: JeAHaunHa xyz + Xy + xz + yz + x + y + z = 1000 ekBuBaNeHTHa je ca
(x+1){y+1)(z+1) =1001.

CraTnjaTa npB nar e o0jaBeHa Bo cnucannero MareMaTu4aku
Juct Ha JIM na Cpouja




